

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (6592)

Среда, 23 ноября 1955 года

Год издания двадцать шестой

Цена 15 коп.

Партия направляет неиссякаемую энергию советских людей на всемерное раскрытие и широкое использование огромных внутренних резервов производства, на проведение строжайшего режима экономии во всех звеньях народного хозяйства и во всех отраслях управления.

(«Правда»).

## Настойчиво бороться за технический прогресс в строительстве

Июльский Пленум ЦК КПСС с беспрецедентной полнотой определил задачи по дальнейшему подвигу социалистической промышленности, техническому прогрессу и укреплению организационного производства. Осуществляя решения июльского Пленума, трудящиеся всех отраслей народного хозяйства добиваются серьезных успехов в использовании внутренних резервов производства, применении новой техники и передовой технологии, в деле технического прогресса.

Огромные возможности в борьбе за технический прогресс имеют строители нашей Родины. На строительстве гигантских гидроэлектростанций и промышленных предприятий, при выполнении больших масштабов дорожного, жилищного, социально-культурного, коммунального и другого строительства — везде и всюду рабочие, техники, инженеры строек имеют возможность проявить свою творческую инициативу, широко развернуть борьбу за совершенствование производственных процессов, за улучшение качества, снижение стоимости строительно-монтажных работ, за повышение производительности труда.

Трудящиеся строек нашего города, как и строители всей страны, за последние годы достигли некоторых успехов в применении новой техники и передовой технологии. На стройках города широко применяются высокопроизводительные машины, механизмы и приспособления для механизации трудоемких работ. Достаточно сказать, что в тресте «Сталинспромстрой», например, перевыполняют задания по механизации погрузки и выгрузки леса, металла, металлических железобетонных конструкций, по монтажу стальных конструкций, контейнеризации стеновых материалов и т. д.

Достигнуты некоторые успехи в применении более совершенных, промышленных методов монтажа конструкций, производственного, санитарно-технического и электрического оборудования коллективами 9-го стройуправления треста «Сталинспромстрой», управлений «Сибсантехмонтаж» и «Сибэлектромонтаж». В результате значительно сократились сроки выполнения работ на объектах, возросла ценность выработки рабочих, снизилась стоимость работ. По общим трестом дорочно выполнено пятилетнее задание по повышению производительности труда строительно-монтажных рабочих.

Улучшилось дело со специализацией строителей управления Трест «Сталинспромстрой» 9 месяцев назад провел специализацию трех стройуправлений, сооружающих жилье. Несмотря на ряд серьезных недостатков специализированных управлений за 9 месяцев выполнили работ на 3,2 миллиона рублей больше, чем за тот же период прошлого года, сократив число рабочих более чем на 300 человек.

Отдельные коллективы достигли успехов в применении передовой организации производства. Например, на кирпичном заводе треста «Кузнецкжестрой», благодаря внедрению метода лагуэста Сталлинского премии Дуванова по обжигу кирпича, с'ем кирпича с кубометра канала печи составляет 2000 штук, срок сушки кирпича по сравнению с прошлым годом снижен в два раза. В результате этого план выпуска кирпича за 10 месяцев нынешнего года выполнен на 128,6 проц., себестоимость продукции снижена на 15 процентов, значительно улучшилось качество, а производительность труда рабочих повысилась на 24 процента.

## Празднование Дня артиллерии

19 ноября в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства обороны Союза ССР совместно с партийными, советскими и общественными организациями города Москвы, посвященное военному празднику. Заседание открыл Маршал артиллерии С. С. Варенцов. Всюду вступительным словом он кратко рассказал об истории развития нашей отечественной артиллерии, героическим подвигам советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны, упорной учебе воинов артиллерийских подразделений в послевоенный период. С приветственными речами, обращениями к советским артиллеристам, выступили: секретарь МГБ КПСС Е. И. Афанасов, секретарь ЦК ВЛКСМ А. А. Рапохин, конструктор Б. Н. Богданов.

После торжественного заседания был показан спектакль.

20 ноября трудящиеся Москвы вместе с воинами столичного гарнизона торжественно отметили День артиллерии. На заводах и фабриках и в воинских частях состоялись лекции и лекции о славнои истории советской артиллерии, героизме советских солдат, офицеров и генералов в годы Великой Отечественной войны.

## 350 тысяч посетителей индийской выставки

Непременным успехом пользуется устраиваемая в Москве выставка индийских изделий Индии. За неполных полтора месяца со дня открытия выставки на ней побывало около 350 тысяч человек.

Московская студия научно-популярных фильмов подготовила короткометражный цветной фильм о выставке. На днях он выйдет на киноэкраны страны.

## Навстречу XX съезду КПСС

### Досрочно выполнен план 11 месяцев

#### Завод стройматериалов

Уверенно работает в нынешнем году коллектив завода стройматериалов треста «Сталинспромстрой». Успешно закончив план 10 месяцев, коллектив развернул соревнование в честь XX съезда КПСС и уже добился досрочного выполнения 11-месячного задания. По 6 из 8 видов выпускаемой заводом продукции уже выполнены годовые планы.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию. От экономии себестоимости продукции завод получил более 200 тысяч рублей сверхплановой экономии.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

С начала года улучшились все технико-экономические показатели. Выработка на одного рабочего по сравнению с тем же периодом прошлого года повысилась на 12,3 процента, себестоимость снизилась на 14,1 процента против 3,7 процента по заданию.

### Больше сверхпланового угля стране Горняки треста «Куйбышевуголь» выполнили пятилетний план

Активно соревнуются за достойную встречу предстоящего XX съезда партии шахтеры нашего города. Вчера горняки треста «Куйбышевуголь» рапортовали о большой производственной победе — во вторую смену были выданы последние тонны топлива в счет пятилетнего плана.

Пятая пятилетка ознаменовалась значительными повышениями темпов угодобычи. Ежегодно с поездами путей шахт отправляется на 6 эшелонов топлива больше, чем в 1950 году. Месячная производительность кажого рабочего эксплуатациии возросла на 8,2 тонны. Снижена себестоимость топлива. Сегодня тонна угля, добытая на шахтах треста, обходится на 10 рублей 48 копеек дешевле, чем в начале пятилетия.

Это стало возможным благодаря внедрению новой техники и усовершенствованию технологического процесса угодобычи, а также повышению мастерства горняцких кадров.

Лучших успехов в борьбе за досрочное завершение пятилетнего плана добились коллективы шахт «Западная», имени Димитрова и «Абамевская-1». Они уже несколько месяцев добывают уголь в счет плана будущих лет.

Досрочно выполнили пятилетку также горняки шахт «Бунгурские штольни» и им. Орджоникидзе.

Сейчас коллективы шахт и предприятий треста прилагают все усилия к тому, чтобы успешно выполнить годовой план угодобычи и свои социалистические обязательства. Горняки шахт «Западная» и «Рельево-южная» уже добывают уголь в счет будущего года. Внимая к завершению годового задания и некоторые другие шахты. Шахтеры стремятся выдать как можно больше сверхпланового угля стране.

## Совещание строителей предприятий тяжелой индустрии Сибири

Внедрение новой техники и передовой технологии, широкое применение сборных бетонных и железобетонных конструкций, улучшение качества, сокращение сроков строительства, настойчивая повседневная борьба за технический прогресс в строительстве — первоочередная задача каждого строителя. Повышению некоторых итогов работы строителей в области применения новой техники в строительстве посвящается совещание представителей трестов Главсибирстроя Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности, которое открывается в 3 часа дня 24 ноября в клубе строителей треста «Сталспромстрой».

В совещании принимают участие главные инженеры Главсибирстроя тов. Гарбузов, научные сотрудники центрального научно-исследовательского института промышленного строительства, представители Главстройпроекта, Горстройпроекта, специализированных, проектных и научно-исследовательских организаций Министерств предприятий трестов «Сталспромстрой» и «Кузнецкжестрой».

### Межзаводская школа сталеплавыльчиков

На Кузнецком металлургическом комбинате на днях начала работу межзаводская школа сталеплавыльчиков. В ней принимают участие 49 человек с различных заводов страны — Магнитогорского, Макеевского, Златоустовского, им. Дзержинского, «Запорожсталь» и ряда других.

Сталяры, мастера, теплотехники, руководители смен и цехов, а также преподаватели ряда научно-исследовательских институтов и проектных организаций страны намерены научить опыт передовых сталеплавыльчиков по эксплуатации марганцевых печей с хромомagneзитовыми сводами.

Сейчас участники школы изучают опыт кузнецких сталеплавыльчиков, которые достигли наивысшего простого марганцевых печей среди металлургических заводов страны, а также высокой стойкости хромомagneзитовых сволов. После Новокузнецка учителя школы выезжают на Златоустовский металлургический завод, а затем — на другие предприятия.

## Митинг в Дели по случаю пребывания Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 19 ноября. (ТАСС). Граждане Дели вновь встретились вечером с гостями из Индии Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым. На площади Рамалия-просторном незастроенном участке между старым и новым Дели — собралась массовая митинг, именуемый в Индии «Гражданским приемом» — встречей, устраиваемой от имени граждан города. На митинг, проходивший под председательством Премьер-министра Республики Индия Дж. Перу, собрались свыше полутора миллиона человек. Перед трибуной широко развернулось изображение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, многочисленные приглашенные: представители политических партий, общественных организаций, различных слоев населения. Специальные места были отведены для членов дипломатического корпуса. Далее на всем необходимом пространстве площади расположились массы народа, пришедшие приветствовать в этой манифестации дружба между Советским Союзом и Индией.

Ученицы делийских школ исполнили приветственную песню об индийско-советской дружбе, написанную поэтом Р. Д. С. Динкарном по случаю прибытия в Индию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Митинг, который транслировался по всей площади через громкоговорители, открывает Дж. Перу. Он представляет слово председателю муниципалитета города Дели Агарвалу, который от имени граждан Дели огласил приветственный адрес Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву и передал им текст этого документа, вышитый золотыми нитями на шелке, а также изделия из слоновой кости.

Дж. Перу представляет слово Н. А. Булганину. Участника митинга горячо аплодируют Главе Советского правительства.

Затем с речью выступил Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру. Обращаясь к собравшимся, он под горячие аплодисменты и воодушевленные восклицания подчеркнул, что все участники великого индийского «гражданского приема» надолго запомнят этот день.

В заключение митинга оркестр исполнил гимн Советского Союза и Республик Индии.

Бесконечными потоками расходившихся участники митинга по улицам Дели. При отъезде с площади Рамалия — так же как в момент прибытия на митинг — Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева — энтузиазмом приветствовали тысячи людей, запевавшие припевавшие к площади кварталы.

## На городские темы Книге — широкою дорожю

Советские люди любят и ценят книги — верных помощников в учебе, труде и жизни.

В нашем городе на пути книги к широкому читательскому массам, подчас все еще встречаются труднопредоступные препятствия. Если за последнее время положение с книготорговлей в целом по городу несколько улучшилось, то в Молотовском районе, в Куйбышевском по преимуществу остается неудовлетворительным.

Возле центрального книжного магазина, который расположен по проспекту Кирова, книгами здесь забыты все полки. В отделе технической и естественно-научной литературы скопилось такое количество книг, что ими завалены подоконники, больше стои лежат на полу. Попробуйте среди этого скопища подобрать книгу по интересующему вас вопросу. И поуповать, и продать окажется в затруднительном положении: в магазине отсутствуют тематические каталоги на поступающую литературу. По этой причине, например, с большим опозданием были распределены школам новые учебные программы, в то время как их необходимо было реализовать задолго до начала учебного года.

Коллектив магазина не ведет организованной борьбы за лучшее обслуживание покупателей. Витрины обновляются редко, слабо проводится подбор литературы, посвященный близким датам. Редко организуется и День книги.

Городские библиотеки в текущем году улучшили свою работу. В библиотеке Кузнецкого металлургического комбината появились отдел иностранной литературы. Но, чтобы этот отдел смог в достаточной степени удовлетворить запросы читателей, его необходимо укомплектовать квалифицированными работниками, хорошо владеющими техникой перевода. Надо сказать, что в библиотечной сети не взяты недостатки в обслуживании читателей, в частности, недооценивается значение пропаганды книги — выставки организуются редко, несистематически. В читальных залах нет условий для нормального пользования обязательным экземпляром книг.

Необходимо серьезно заняться расширением и благоустройством книжных магазинов, еще выше поднять уровень библиотечной работы. Этого требуют интересы коммунистического строительства.

В. КОРЕЛЬ, доцент Сибирского металлургического института.

## Пьеса о металлургах

На днях коллектив городского театра им. С. Орджоникидзе обсудил пьесу «Стальной поток» А. Озерского, рассказывающую о борьбе металлургов за внедрение передовых методов труда.

Коллектив театра горячо одобрял пьесу. Наряду с этим автору указано на ряд недостатков. Театр предполагает принять пьесу в постановку.

## Примерный почталцион

Каждый день в одно и то же время, точно по графику, на пороге моего дома слышится приветливый девичий голос: — Получите почту.

И, по-деловому, перекинув сумку через плечо, почталцион 15-го отделения связи Екатеринбургской области выскочит отсюда галопом, а иногда поспешит, извещение на получение письма.

Веселая, жизнерадостная комсомолка Архипова чувств и внимательно относится к людям. У нее всегда найдется для них теплое, ласковое слово. И если принесет им восточной трудились доведен, она радуется вместе с ним.

Только так душевно и культурно должен вести себя каждый работник, имеющий дело с живыми людьми.

А. МАКАРЕНКО, инвалид Отечественной войны.

## Где вывесить об'явление?

Наш город растет и хорошеет, все больше в нем появляется красивых жилых домов, административных зданий. И неприятно наблюдать, когда стены таких зданий пестрят вывесками приклеиваемых бумажек всех цветов и размеров с различными об'явлениями частного, а то и служебного характера. А рекламные афиши о культурных, спортивных и прочих мероприятиях, проводимых в городе, вывешены всюду на заборах.

Почему жители города вынуждены прибегать к таким некультурным приемам рекламы? Да только потому, что в городе нет ни рекламных щитов, ни рекламных столбов, какие можно встретить на улицах Москвы, Ленинграда и в других больших городах. Между тем дело это простое: рекламные столбы можно изготовить, например, городской трест озеленения. Поручителями города постарайтесь обдумать и решить этот простой, но нужный для города вопрос.

В. ДУШКИН.

Коллектив ТЭЦ Кузнецкого комбината в борьбе за технический прогресс

Успешное претворение в жизнь... Успешное претворение в жизнь, намеченной вольским пленумом ЦК КПСС программы дальнейшего подъема нашей промышленности...

ми цеха было предложено и в нынешнем году осуществлено хлорирование циркуляционной воды жидким хлором. Внедрение в эксплуатацию этого метода исключило необходимость внеочередных остановок турбин...

С целью улучшения условий труда персонала главного цеха — введена в действие централизованная сигнализация. Она позволяет персоналу быстро ориентироваться и принимать необходимые меры...

Именно на основных показателях работы коллектива, определяющих уровень совершенствования технологии, является удельный расход топлива на выработанный киловатт-час. В 1955 году, по сравнению с 1950 годом, этот показатель у нас снизился на 54 грамма...

Длительное время возможности доменной печи по увеличению выплавки чугуна сдерживались недостаточностью воздушных средств на ТЭЦ. Это заставляло коллектив искать выход по поднятию производительности турбовоздуходувки...

Использование тепла уходящих газов мартеновских печей при помощи котлов-утилизаторов может сэкономить комбинату десятки тысяч тонн топлива. К сожалению, это мероприятие, оправдавшее себя на ряде других заводов, на Кузнецком комбинате выдвигается чрезвычайно медленно...

Неугасимая борьба за технический прогресс, коллектив решил и решать целый ряд серьезных вопросов. Одним из эффективных способов улучшения работы котельного цеха является снижение температуры уходящих газов...

Ритмичность работы цехов комбината, предпринятый города и района зависит от бесперебойной и качественной выработки электроэнергии. Это может быть достигнуто при систематическом повышении технического уровня эксплуатации на ТЭЦ...

Коллектив ТЭЦ Кузнецкого комбината, озабочен на открытом партийном собрании мероприятиями по внедрению новой техники и совершенствованию производственных процессов...

На профсоюзные темы

Когда шахтовый комитет оторвался от масс...

Шахта им. Орджоникидзе — одно из самых крупных угольных предприятий города. Здесь трудятся большой коллектив, много опытных горняков. В прошлые годы удюкинильщики успешно справились с государственным планом и социальными обязательствами...

Государственный план — это закон для каждого предприятия, — сказал машинист подема т. Бобров. — Мы же этот закон не выполняем. Шаховый комитет забыл о главном — том, что план выполняет люди...

Тов. Будгаиня сказал, — продолжает он, — что нерадивый хозяин — это разграбит государство. А у нас на шахте такие нерадивые хозяева еще, к сожалению, не перевались. На участках остаются в завалах транспортеры, рельсы, трубы и другое оборудование и материалы...

Просвещенный Индюк

Перух-горная провозгласила с насеста: «Пернатые! Теперь мы зажигаем: На пташеферму к нам приказом... Индюк направляет, у него — диплом».

Из редакционной почты

Недавно был дан в эксплуатацию жилой дом № 8 по улице Вокзальной. Руководители 5-го отделения Томской дороги — начальник т. Колчев и его заместитель по кадрам т. Пуликов при распределении квартир руководствовались не мотивами нужды рабочих, а приятельскими отношениями...

Иван кивает на Петра

В паросиловом цехе шахты «Редково-Северная» с наступлением зимы ухудшились условия труда. Цех не отапливается. В помещениях котельной, например, в рамках с обеих сторон отсутствуют стекла — котельщики вынуждены работать на сквозняке...

В странах народной демократии

К 80-летию со дня рождения М. И. КАЛИНИНА ВУХАРЕСТ. В связи с 80-летием со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина состоялся собрание молодежи Вухареста...

Планы промышленного развития Бирмы

РАНГУН. 21 ноября. (ТАСС). Согласно данным, содержащимся в докладе экономического и социального совета Бирмы, серьезное внимание будет уделено развитию трех основных промышленных центров: района Акльб — важного центра нефтяной промышленности (на западе Бирмы)...

Активные вдохновители политики создания военных блоков

БЕИРУТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня в Багдаде открывается совещание премьер-министров стран — участниц багдадского пакта. Английскую делегацию возглавляет министр иностранных дел Макмиллан.

Забастовочная борьба в капиталистических странах

АНГЛИЯ Четвергую неделю продолжается забастовка 7500 рабочих трех моторостроительных заводов компании «Ройлс Ройс» в Шотландии. Бастующие борются за соблюдение предпринимателями условий коллективного договора.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ТИРАНА. В Албании создана широкая сеть различных курсов, школ и техникумов, готовящих кадры для самых различных отраслей промышленности и сельского хозяйства.

Развитие кустарной промышленности в Индии

ДЕЛИ, 21 ноября. (ТАСС). Индийское правительство уделяет большое внимание развитию кустарной промышленности, призванной сыграть определенную роль в экономическом развитии страны и дополнить промышленное производство.

Издвещения

- Филдв кичотеатра «КОММУНАР» клуб им. Калининв (Старокузнецк) С 22 ноября ДВЕНАДЦАТА НОЧЬ Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10 и 10.